



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

34 (26551) Среда, 29 марта 2017



Няня для волчат

4

НОВОСТИ

КУЛЬТУРА

Осмысленная сила искусства

Аман Тулеев встретился с кузбасскими победителями межрегионального фестиваля-конкурса «Таланты на-гора».

Конкурс детско-юношеского творчества организован компанией СУЭК при поддержке администрации Кемеровской области. В нем приняли участие более 3,5 тыс. детей в возрасте от 6 до 18 лет из Кемеровской области, Красноярского и Забайкальского краев.

Аман Тулеев поздравил кузбасских ребят с победой и вручил областные награды. В беседе со школьниками губернатор подчеркнул значимость развития творческого начала среди молодежи. «Искусство и творчество помогают людям обрести смысл жизни и веру в себя. Поэтому ваша миссия – с помощью таланта показывать пример нравственного воспитания, привлекать других детей к занятию творчеством и таким образом предотвращать распространение негативного влияния на молодое поколение», – обратился Аман Тулеев к победителям конкурса.

Губернатор отметил также, что в Кузбассе активно развивается сфера культуры. При этом в регионе действует продуманная система поддержки талантливых молодежи и работников культуры. На встрече школьники поблагодарили губернатора за внимание к развитию детского творчества, поделились планами на будущее.

ЗНАЙ НАШИХ!

Награда за «серебро»

Александр Бессмертных награжден медалью «За честь и мужество» за выдающиеся спортивные достижения.

Высокую областную награду наш лыжник получил за выдающиеся спортивные достижения, прославляющие Кузбасс и Россию, значительный личный вклад в развитие физической культуры и спорта, проявленную волю к победе и в связи с успешным выступлением на крупных международных соревнованиях.

Александр Бессмертных – заслуженный мастер спорта России по лыжным гонкам, серебряный призер Олимпийских игр 2014 года в Сочи, чемпион России 2016 года. Благодаря таланту и упорным тренировкам на протяжении многих лет он является ведущим членом сборной России по лыжным гонкам. Его имя носит ДЮСШ Березовского. В этом сезоне Александр добился выдающихся результатов. На этапах Кубка мира дважды стал бронзовым призером. В сложных погодных условиях, Александр проявил мужество и волю к победе и завоевал «бронзу» в гонке на 50 км.

5 марта в финском городе Лахти завершился чемпионат мира по лыжным видам спорта. В составе сборной страны Александр в упорной борьбе завоевал серебряную медаль в эстафетной гонке 4 по 10 км.

ЭКОЛОГИЯ

Зеленый щит вырастет

Акции «Экологический щит Кузбасса» позволяют увеличить число деревьев в регионе на рекордные 7,5 млн за год.

Как сообщила замгубернатора Елена Жидкова, в Год экологии все акции по озеленению пройдут в области под девизом «Экологический щит Кузбасса». Это подчеркнет роль леса в поддержании экологического баланса региона.

«Кузбасс достиг максимальных показателей по озеленению за последние 20 лет, посадив в прошлом году 7,1 млн деревьев, из них 2,1 млн в ходе массовых акций», – отметила заместитель губернатора. – В этом году будет установлен новый «зеленый» рекорд. Всего лесничие, общественники и угольщики посадят свыше 7,5 млн деревьев, в том числе 2,5 млн саженцев украсят улицы, дворы и скверы и помогут создать новые рукотворные леса в результате массовых мероприятий по благоустройству».

Кузбасс также продолжит традицию отмечать посадку деревьев рождение новых жителей. Кроме того, будет уделено внимание состоянию городских лесов, которые являются «зелеными легкими» городов: будут приняты меры по увеличению их площади, очистке и оздоровлению насаждений. Сотрудники муниципалитетов, организаций, лесничие, общественники, жители очистят в апреле лесные массивы от сухоты, бурелома, аварийных деревьев, прошлогодней травы, ликвидируют свалки бытовых отходов и строительного мусора, благоустроят места отдыха.

Пресс-служба АКО.

ПО СУЩЕСТВУ

Работа становится безопаснее?

Уровень травматизма на производстве в Кузбассе стабильно снижается с каждым годом



■ В прошлом году в Кузбассе уровень травматизма на производстве заметно снизился практически по всем наиболее травмоопасным отраслям, включая угледобычу. Фото Федора Баранова.

За последние десять лет, с 2007 года, число пострадавших со смертельным исходом на предприятиях Кемеровской области снизилось почти в девять раз. Такая же тенденция наблюдается, если сравнить данные 2016 года с показателями за 2015-й.

Трагедий существенно меньше

Как отметил Андрей Тупкалов, начальник отдела госслужбы и аналитической работы Госинспекции труда в Кемеровской области, в прошлом году случаев получения смертельных травм на производстве стало меньше на

27% (30 против 41). Травматизм с тяжелыми последствиями снизился почти в полтора раза (119 случаев против 176). Количество групповых несчастных случаев снизилось на четверть (9 против 12).

Если посмотреть по отраслям, то самое заметное уменьшение количества травм – в транспортной отрасли (в че-

тыре раза), в организациях сельского, лесного хозяйства и охоты (в три раза), в образовательных учреждениях (в два раза), в сфере добычи полезных ископаемых (в 1,3 раза), в строительстве (в 1,14 раза). Единичное увеличение случаев смертельного травматизма отмечено лишь на обрабатывающих предприятиях: пять случаев в 2015 году, а в прошлом – шесть.

«За десять лет снижение в девять раз количества погибших и пострадавших – это очень существенный показатель», – отметил Андрей Тупкалов. – В 2007 году в Кузбассе на производстве погибли 299 человек, потом показатель немного упал. Но в 2010-м

вновь погибли 200 человек. Тогда была трагедия на «Распадской». С тех пор стабильно показатель снижается с каждым годом. В 2016-м – 34 человека погибли».

Как отметили сотрудники Госинспекции труда в Кемеровской области, основной причиной этих трагедий, как и раньше, остается человеческий фактор. А именно – неудовлетворительная организация производства работ (63 смертельных и тяжелых случая), нарушения технологического процесса (21), нарушение Правил дорожного движения (18), нарушение работниками Правил трудового распорядка и дисциплины труда (10) и другие.

В целом же, говоря о работе ведомства в прошлом году, заместитель руководителя Госинспекции труда в Кемеровской области Нодари Зухбая отметил, что в 2016-м было проведено 5098 проверок, в ходе которых выявлено более 16 тысяч нарушений законодательства об охране труда, выдано 2468 предписаний об устранении нарушений.

Отстранены от работы 54 человека, не прошедшие обучения и инструктажей по охране труда. Общая сумма наложенных штрафов – более 128 миллионов рублей. При этом суммы штрафных санкций для работодателей, на производстве кото-

рых произошел несчастный случай, превышали 500 тысяч рублей.

Вернули зарплату

В прошлом году благодаря госинспекции труда 37,5 тысячи человек была выплачена зарплата на сумму более 730 млн рублей (в 2015-м показатели были такие: более 30 тысяч человек и 542 миллиона рублей соответственно). «Сумма выплат выросла почти на 200 миллионов, что является неплохим показателем», – отметила заместитель начальника отдела федерального государственного надзора в городе Кемерово Ольга Павлова. Работодателей сурово наказывали штрафами за задержку зарплаты, а за повторное нарушение было составлено 29 протоколов о дисквалификации руководителей. Правда, в итоге дисквалифицированы были только двое.

Неформальная занятость тоже проверялась. В результате из выявленных 3011 работников 180 потом были официально приняты на работу, остальные заключили допсоглашения, так как в трудовых договорах у них были нарушения.

Всего же, как отметил начальник отдела государственной службы и аналитической работы Госинспекции труда в Кемеровской области Андрей Тупкалов, в 2016 году в ведомство поступило около шести тысяч обращений от граждан. Большая их часть (65%) касалась несвоевременной выплаты зарплаты, 11% составили жалобы на нарушения при заключении трудовых договоров, 8% – на охрану труда. Гражданам советовали в случае нарушения их трудовых прав обращаться напрямую в инспекцию труда, а не в другие инстанции. Тем самым можно существенно сэкономить время. Ведь все обращения, жалобы и письма всё равно перенаправляются по этому адресу.

Оксана ПАНАРИНА.

ФАКТ

На предстоящей неделе погода в Кузбассе будет неустойчивой, с перепадами температур и осадками в виде дождя и мокрого снега, сообщает Кемеровский гидрометцентр. На неделе теплый сектор циклона сменит холодный атмосферный фронт, юго-западный ветер будет усиливаться до 20-25 м/с. Сотрудники ГИБДД призывают кузбассовцев быть внимательными на дорогах: выбирать соответствующий скоростной режим и соблюдать дистанцию. На пешеходных переходах лучше убедиться, что водители заметили вас и могут остановиться. В темное время лучше использовать световозвращающие элементы на одежде.

ФОТОФАКТ



■ «ДИАГНОСТИРУЕМ» «ДОКТОРСКОЮ». Кемеровский Центр стандартизации и метрологии провел рейтинговую оценку колбасы вареной «Докторская». Членом экспертного жюри было предложено пять образцов продукта, произведенного на предприятиях Кузбасса, Алтая, Новосибирска и Республики Мордовия. Все эти колбасные изделия были приобретены в крупных торговых сетях Кемерово. Для беспристрастности при подведении итогов все образцы были зашифрованы. В результате места распределились так: 1-е место – у новосибирского производителя, 2-е и 4-е места – у кемеровских, 3-е – у представителя Алтайского края, а 5-е место – у изготовителя из Мордовии. Фото Федора Баранова.

В КУРСЕ ДЕЛА

Успешные люди с Новой Колонии

Кемеровская школа №12 подготовила к предстоящему 100-летию города книгу об учениках и учителях, чье детство пришлось на военные годы.

Составитель этого издания – учитель иностранного языка Светлана Петровна Манузина. 13 лет она посвятила поиску сведений о выпускниках 12-й школы военного и послевоенного времени, их дальнейших судьбах. Интересовали ее и жизненные истории тех педагогов этой же школы, чье детство тоже пришлось на вой-

ну, хотя сами они учились в других школах, а иногда и в других регионах.

В итоге свои воспоминания для книги написал 41 человек. И все они сохранены в том виде, в котором сами авторы изложили. Примечательно, что, рассказывая о себе, люди попутно вспоминали очень важные исторические моменты.

Юбилейное задание

Светлана Манузина работает в 12-й школе 40 лет, с 1976 года. Как раз с того момента, когда образовался Ленинский район города и школа переехала туда из Заводского. А прежде она располагалась в месте, которое старожилы помнят как Новую Колонию.

Именно эту школу окончили до войны прославленные Вера Волошина, Юрий Двужильный, Степан Марковцев и Валентина Савицкая (Кравченко). Но, в общем-то,

до того, как в начале 2000-х Светлана Петровна начала знакомиться с бывшими учениками и учителями, о той старой 12-й школе известно было немного. Кто там учился, как жили.

В ходе поисков материалы стали накапливаться, и чем больше их становилось, тем отчетливее вызревала идея систематизировать всё в одной книге – для будущих поколений кемеровчан. Иначе всё забудется, уйдет в никуда.

Окончание на 2-й стр.



ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Доминанты «Большого стиля»

В Кемеровский областной музей изобразительных искусств привезли выставочный проект «Своевременное искусство. Леонид Баранов, его друзья и герои», который приурочен к 70-летию известного советского скульптора.

Галерея героев

С самого начала года наш музей не перестает удивлять и радовать. Не успели зрители опомниться от январской столичной выставки иллюстраций к произведениям Достоевского, только вернулись из «Сада наслаждений», посвященного художественному фарфору и уральским ювелирным украшениям, как снова в гостях большое искусство.

Леонид Баранов, выдающийся скульптор, заслуженный художник РФ, окончил МГАХИ им. В.И. Сурикова (мастерская Н.В. Томского) в 1968 году. И уже в начале 70-х вошел в пантеон отечественного искусства со своими образами Ломоносова и Суворова, Пушкина и Гоголя, Екатерины II и Павла I, над которыми возмущается готическая, аккумулирующая энергию истории фигура Петра I. И это далеко не полный перечень знаменитых имен, представленных в скульптурной галерее мастера.

От Красноярск до Москвы и дальше

Как отмечают критики, за 40 лет творческой деятельности Баранову, причисленному к «прижизненным классикам», удалось создать уникальный мир образов, ориентированных на ценности высоко искусства, своего рода театр скульптуры. Изысканная авторская лепка, использование выразительных свойств различных материалов и вкус к горючей вещественности скульптуры придают особое качество его произведениям.



Петр Баранов. Фото автора.

Кстати, с театром у Леонида Баранова вообще сложились особые отношения. Свой творческий путь он начинал с серии скульптур для Красноярского государственного театра оперы и балета. Известна также его дружба с легендарным режиссером Юрием Любимовым: художник не только создал ряд композиций для фойе и прочих помещений Театра на Таганке, но и ввел эти скульптуры в ткань постановок Любимова.

Продолжить дело отца

В Кемерово выставку «Своевременное искусство. Леонид Баранов, его друзья и герои» привез сын скульптора Петр Баранов, известный московский искусствовед, специа-

лист в области отечественного искусства XX века. Его проект по продвижению творчества отца – «долгострой», выставка уже проехала по ряду российских регионов, дальше собирается в Китай.

Петр привез к нам по всероссийским меркам выставку грандиозную: 59 скульптур Леонида Баранова, – поясняет директор КОМИИ Лариса Мызина. – За последние 30 лет в нашем музее такого количества скульптур еще не выставлялось. К тому же здесь представлены 80 произведений живописи известных советских художников – современников и друзей скульптора. Особенно приятно, что ряд работ был взят специально для этого проекта из фондов нашего музея.

Почему своевременное?

Проект предлагает вместе с ретроспекцией скульптур Леонида Баранова посмотреть на параллельные пути эволюции творчества близких ему мастеров – живописцев и скульпторов, среди которых Зураб Церетели, Михаил Переславцев, Александр Цигаль, Наталья Нестерова и многие другие, с большинством из которых Баранов был знаком со студенческой скамьи.

В 1981 году в Центральном доме художника состоялась легендарная выставка 23 московских мастеров одного поколения, которая воспринималась как знаковое событие. Она сфокусировала новое ощущение мира на рубеже 70-80-х годов. Художники, объединившиеся на «выставке двадцати трех», в значительной мере определили пути развития изобразительного искусства конца XX – начала XXI века.

Любопытный факт. Как следует из пояснительной записки к выставке, словосочетание «своевременное искусство» возникло из каламбура живописца Александра Ситникова, обронившего его на одном из дружественных вернисажей. И определившего так творчество состоявшихся московских классиков, к которым относится и Баранов, в противовес кричащей о себе современной массовой культуре.

Удачное кузбасское дополнение

Приятно возить эту выставку по городам, – признался Петр Баранов. – Потому что каждый раз она получается другой, на новом месте приобретает новые смыслы и пространственные решения. В Кемерово, считаю, выставка очень удачно сложилась, поскольку в фондах нашего музея хранятся работы мастеров интересующего нас периода. В итоге получился весьма точный срез художественного творчества определенного круга профессионалов, охватывающий основные стилистические доминанты так называемого «Большого советского стиля».

Полина СПИРИДОНОВА.

КАК В КИНО

Волчья верность

В Кузбассе волк женился на волчице, а его предыдущая подруга – собачка – стала няней для волчат

Всё почти как в мире людей! Два диких таежных зверя и городская дворняжка оказались в «любовном треугольнике», но в итоге нашли выход. И их история – готический сюжет для кино...

Начало

Пять лет назад в зооуголке, что на рынке «На Садовой» в Новокузнецке, у старой пары волков родился последний детеныш. Его назвали Апрельем. Отцу, слепому волку, волчонок был не нужен. Матери-волчице тоже: она покормила сына всего две недели и потом отказалась от него наотрез. Малыш, страдая от одиночества и не любви, тогда вообще перестал есть.

Как только его не пытались накормить работники зооуголка, что только не испробовали – бесполезно. Волчонок не ел из миски, и всё, объявил бойкот. Он терял силы и решительно умирал...

А вокруг шумела, пела, цвела весна, жил своей жизнью большой рынок, мелькали лица взрослых, детей, шуршали шины машин да рывал порой для порядка мелведь в крайней клетке.

– И тогда мы решили подселить к волчонку подкидыша-щенка. Его нашли у входа, в коробке. Щенок оказался старше волчонок на пару недель. Имя собачке дали Джессика, она изначально была общительной, любопытной, умной. А как подсадили мы ее к волчонку, она сразу же научила его есть кашу из миски. И мясо. И они быстро стали неразлучны. Вместе играли. И спали, только обнявшись, – вспоминает Татьяна Фадеева, бывший администратор. – Да, волчонок и щенок с первого дня ни на миг не отходили друг от друга.

И собачка, подрастая, охраняла, оберегала волчонок, быстро вымахавшего в крепкого зубастого «серого». Их дружбе удивлялись зрители. Ребятня хлопала в ладоши, увидев в ряду клеток одну особенную, и в ней – рыжую маленькую собачку и большого волка, по-цирковому, враз вставших передними лапами на барьерную решетку и смеющихся во весь рот или играющих в «догоняшки»... И никто тогда и подумать не мог, что собачка спасет жизнь «своему» волку во второй раз!

Собачий вальс

Подшло лето. Один из зрителей, увидев в клетке с волком собаку, попросил отдать ее к нему на дачу, пожить.

Собачке надели ошейник, пристегнули поводок. Она радостно виляла хвостом, решив, что ведут на ежедневную привычную прогулку, посмотреть на жизнь на рынке да послушать проносящуюся мимо электричку.

Но Джессике посадили в машину – и увезли жить за город, «в люди».

А волк... снова отказался есть. Про стойкость его при бойкоте соотрудники зооуголка уже знали. Тоску понимали. Но изменить ничего было нельзя. Ведь адреса дачи не спросили...

Но через несколько дней на рынке раздался знакомый лай! – Это действительно была Джессика! – поясняет Татьяна. – Она принеслась по проходу – по всему нашему зданию. Замерла на месте, где раньше стояла ее с волком клетка. Пусто! Тогда, мигом ориентировавшись, она побежала на улицу, к ряду наружных клеток. Вспомнила или слышала, что мы как раз начали выставлять на лето многих животных туда – к теплу и солнцу. И нашла клетку с волком.

А потом Джессика с Апрелем как давай друг другу облизывать мордочки – прямо через прутья клетки! У меня сердце оборвалось. Да и у всех сотрудников были слезы... Это же чудо: волк и собачка подружился так, что не смогли жить друг без друга...

Джессике, просящей впустить ее, открыли волчью клетку. Она влетела внутрь – к бросившемуся навстречу волку. И они оба, улещившись, тесно прижавшись, «наговорившись», вскоре уснули...

Неизвестно, сколько же километров пробежала тогда собачка, сорвавшись у хозяев с цепи и сердцем определив, в какой стороне, за каким хороводом берез есть нужный город. Ведь дачи под Новокузнецком стоят и в 20, и в 70 километрах... Да и в самом городе, от окраины до зооуголка, еще с десяток километров. Но Джессика, никогда раньше не знавшая, как велик мир, не щадила лапок. Она бежа-

ла и боялась не успеть. Она слышала зов любимого волка...

Рядом...

Прошло еще два года. И в клетке, где так и жила эта удивительная пара, по-прежнему царил согласие.

Когда, к примеру, приходило время ужин собачка, А волк был благодарен и терпелив. И даже если Джессика просила добавки – он запросто давал ей откусить от своего куска мяса.

К ночи, в тишине рынка и зооуголка волк и собачка уходили спать в сделанный для них деревянный домик в клетке. Джессика спала наверху, на втором «этаже» домика, Апрель – на первом.

В полнолуние волк порой от избытка чувств пробовал свой голос. Но решительное «Гав!» подруги укладывало его спать...

Так бы они, наверное, и жили дальше. Но вот как-то один из гостей города попросил принять в этом зооуголке волчицу с Горного Алтая, в детстве спасенную людьми. И получил согласие. Ведь у многих зверей здесь была такая же история: капкан в тайге, раны и пришедший на помощь егерь...

Привез волчицу в Новокузнецк, отдал. И Ладу поселили в соседней клетке – рядом с Апрелем с Джессикой.

А потом работники зооуголка, видя, что волки познакомилась и потянулись друг к другу, Ладку перевели к Апрелью. А Джессике выпустили.

Но свобода ее не сманила. Поселившись в загоне с сеном краю зооуголка и оставшись на довольствии, собачка до сих пор по сто раз на дню прибегает к «своему» волку. Хотя они уже просто как друзья «делят» новости» через решетку. Волк же давно поладил с волчицей Ладой...

Однако привычка заботиться о ком-то у Джессики неистребима. И она стала в зооуголке... волчьей няней и кормилицей. Как рассказал ветврач Дмитрий Петров, эта собачка уже выкормила своим молоком одного волчонок (правда, от другой пары, от черных канадских волков). И наверняка выкормит еще...

Лариса МАКСИМОВА.



Волк и собачка дружили и любили друг друга, живя в клетке вместе...

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сегодня в кемеровском Дворце зимних видов спорта пройдут очередные матчи международного турнира с участием хоккеистов 1999-2002 годов рождения.

За Кубок Кузбасса соперничают семь команд, в том числе из шведского Сандвикена и казахстанского Хромтау. И скандинавы, и посланцы бывшей советской республики – желанные гости в нашем областном центре. Делегация из банди-гимназии Сандвикена уже несколько раз приезжала в Кемерово. Ныне вновь в ее составе известный тренер Тони Линдqvист, работавший в трех российских клубах, и директор гимназии Петер Исанссон. Давний друг кузбассовцев и «Горняк» из Хромтау, выступавший еще в турнире Сибирской детской лиги. Кемеровскую школу русского хоккея представляет «Кузбасс-1999» (тренер-преподаватель Вадим Гордеев), «Кузбасс-2000» (Владимир Кильнов), «Кузбасс-2002» (Владимир Ачкасов), а также «СДС-1999» (Сергей Кухтинов). Участвует в турнире и новосибирский «Сибсельмаш-2000». Сегодня на крытом катке состоится восемь матчей, в заключительной встрече дня в 16.45 «Сандвикен» сойдется с командой «СДС-1999». Турнир пройдет в один круг и закончится в четверг, 30 марта.

ВОЛЕЙБОЛ

Дубль кемеровского «Кузбасса» занял пятое место в финальном турнире Молодежной лиги, показав лучший результат в истории команды.

В решающей стадии соревнований чемпионский титул оспорили шесть коллективов, сыгравших по пять матчей в Новосибирске и Москве. «Кузбасс-2» под руководством главного тренера Сергея Чабана одержал четыре победы (общая разница партий: 16-22) и опередил в итоговой таблице «Беркутов Урала» из Уфы. Напомним: на предварительном этапе первенства кемеровчане замкнули первую шестерку, а в финальном турнире смогли подняться на ступень выше. Капитан «Кузбасса-2» Роман Паншин признан в этом сезоне лучшим нападающим Молодежной лиги. Первенствовали в турнире волейболисты московской команды «Динамо-Олимп». Тройку призеров дополнили «Локомотив-ЦИВС» (Новосибирск) и «Зенит-УОР» (Казань). Минувший сезон кемеровская «молодежка» закончила на восьмом месте, а ныне пробилась в «финал шести». «Кузбасс-2» заработал путевку в розыгрыш Кубка Молодежной лиги, который состоится в мае.

Андрей ТАРКОВ.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

«Костяк коллектива составят местные воспитанники» – таково кредо нового рулевого «Металлурга»

Как уже сообщала наша газета, главным тренером новокузнецкого «Металлурга» назначен 42-летний Вадим Шахрайчук. Контракт с украинским специалистом подписан на год с возможностью продления на один сезон.

Напомним: минувший чемпионат Континентальной хоккейной лиги «сталевары» закончили на последнем месте, набрав 40 очков в 60 матчах (разница заброшенных и пропущенных шайб: 97-194). «Металлург» готовился к сезону под руководством Николая Соловьева. После трех туров «регулярки» команду возглавил Сергей Бердников, которого отправили в отставку в начале марта.

Чемпион России, вице-чемпион Украины

Новый главком «Кузни» хорошо известен в хоккейном мире: в его послужном списке 737 матчей в российских лигах, он выступал за киевский «Сокол», «Ак Барс» (Казань), «Локомотив» (Ярославль), «Авангард» (Омск), московские «Спартак» и «Динамо», ХК МВД (Балашиха), «Трактор» (Челябинск), магнитогорский «Металлург» и «Торпедо» (Нижний Новгород).

Вадим Шахрайчук – чемпион России-2002, 2005 годов в составе «Локомотива» и «Динамо» соответственно, серебряный призер трех первенств Украины (2011-2013). В сезоне 2015-2016 года дебютировал на тренерском поприще и под его началом киевский клуб «Дженералз» вышел в финал национального чемпионата, где уступил «Донбассу».

Богатый – небогатый

Впрочем, генерального директора «Металлурга» Сергея Зиновьева не смущает минимальный тренерский опыт Шахрайчука:

– Давно знаю Вадима Валерьевича, ранее соперничали с ним на льду. Он имеет богатую хоккейную биографию, был капитаном команды, играл под руководством многих заслужен-



Новый главный тренер «Кузни» Вадим Шахрайчук выступал в составе сборной Украины на Олимпиаде-2002 и на восьми чемпионатах мира. Фото с сайта ХК «Металлург».

ных специалистов. Мне импонирует его профессионализм и человеческие качества. Понимаю, что молодые тренеры всегда с чего-то начинают, первенство Украины – это тоже опыт.

В первый же год работы Шахрайчук себя неплохо зарекомендовал в этом чемпионате и вывел в финал команду, имеющую не самый большой бюджет по меркам местной лиги. В ближайшее время Вадим Валерьевич определится с помощниками, и тренерский штаб «Металлурга» полностью сформируем.

дем, костяк коллектива составят местные воспитанники. На первые сборы выйдет большая группа игроков. Подход ко всем одинаковый, без какого-либо «кумовства».

Не могу назвать себя жестким тренером, скорее требовательным. Игроки должны жить хоккеем, проявляя на льду полную самоотдачу, выполняя задания тренеров.

Вадим АНТОНОВ.

«Ничего ломать не будем»

В свою очередь, Вадим Шахрайчук отметил в интервью официальному сайту «Металлурга»:

– По всем вопросам взаимодействия с Сергеем Олеговичем Зиновьевым, и есть четкое понимание задач на сезон. Одна из них – вернуть новокузнецких болельщиков на трибуны.

Хотелось бы приветить команду атакующий, жесткий стиль, но это будет зависеть от того, как укомплектуемся в межсезонье. Скажу, что не собираемся привозить хоккеистов в «Металлург» пачками, «для кучи». Планируем усиливаться точечно, «подписывая» новичков на конкретные позиции. Селекция ведется, в том числе на рынке иностранных хоккеистов, но легионеров с Украины точно не будет. Знаем, что в последние годы новокузнецкая школа выпускает много талантливых молодежи. Их надо ломать не бу-

МЕЖДУ ТЕМ

По неофициальной информации, КХЛ планирует в следующем сезоне сократить количество команд до 26. Из состава лиги, наряду с хороватым «Медвенецком», будут исключены два российских клуба – новокузнецкий «Металлург» и «Югра» (Ханты-Мансийск). «В ряде СМИ в последнее время появляется информация о явном сокращении лиги, состава участников КХЛ, – цитирует официальный сайт «Кузни» генерального директора клуба Зиновьева. – В число «сокращаемых», по их мнению, попадает новокузнецкий «Металлург». От лица клуба и от лица, наверное, всех болельщиков города мы, конечно, негативно смотрим на эту ситуацию и не находим поводов для исключения «Металлурга» из лиги».

Ректорат, преподаватели, сотрудники и студенты Кемеровского института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова выражают искренние соболезнования д.э.н., доценту, заместителю директора по научной и инновационной работе Кудряшовой Ирине Анатольевне в связи с безвременной кончиной ее свекрови

ЧЕРТЕНКОВОЙ
Альбины Алексеевны.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Индексы: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 4703.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-05; по факсу – 35-40-05.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 4 л.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 34.